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X. Ulusal lkégretim Matematik Olimpiyat: B

1. Bir kentten digerine giden bir otobiis, yolun ilk yarisini 40 km/saat,
ikinci yarisini ise 60 km/saat hizla gittiyse, otobiisiin ortalama hiz kag
km /saat olmustur?

2. Her harf sifirdan farkli bir rakami gostermek iizere, ABC'D = 4 X
DCBA ise, B + C kagtir?

a) 9 b) 8 c) 7 d) 6 e)b

3. Bir ABC {iggeninin [AC| kenar iistiinde bulunan D noktasindan ve
[AB] kenar iistiinde bulunan F' noktasimndan gegen dogru, [C'B 1g1nin1

E noktasinda kesiyor. S(C/E\D) = s(@) = 20° ise, s(ﬁF\B) +
s(CDF) — s(BCD) — s(FBC) nedir?

a) 40° b) 35° c) 30° d) 20° ¢) Higbiri
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4. Hem % 15 i, hem de % 33 i tam say1 olan en kiiclik pozitif say1 nedir?

100 20 100 20 15

a) —— b) — c) 33 d) 33 e) 33

5. Bir okulun kantininde, 1., 2., 3., 4. ve 5. smiflarda okuyan toplam
30 ogrenci elma yiyor. Her ogrencide en az bir tane olmak iizere,
toplam 40 elma vardir. Ayni siiftaki 6grencilerin ayni sayida, farkh
siniflardakilerin de farkli sayida elmasi varsa, kag 6grencinin tam olarak
ii¢ elmas1 vardir?

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e)l

6. Asagidaki siklardan hangisindeki kosullar1 saglayan tam olarak bir
ABC tiggeni vardir?

a) s(A) = 30°, |AB| = 3,|BC| = 2

b) |AB| =1,|BC| = 3,|AC| =5

) [AB| =17,5(A A) = 20°, s(B) = 50°
d) s(A) = 40°, s(B) = 80°, s(C) = 60°
e) s(A) =45° |AB| = 2,|BC| =1
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7. 6252995 4+ 37629 sayisiin son ii¢c rakami nedir?

a) 001 b) 121 ¢) 371 d) 601 e) 721

8. Bir ¢ember tstiinde beg renge boyanmis n nokta var. Bu bes renkten
hangi farkl ikisini alirsak alalim, bu renklere boyanmig ardigik iki nokta
bulunuyorsa, n en az kag olabilir?

9. D noktasi, ABC' ii¢geninin [BC] kenar istiinde; E noktasi da [AC]
kenar iistiinde olsun. 5|BD| = 3|DC| ve |EC| = 2|AE| ise, ADE
iiggeninin alaninin, ABD ii¢geninin alanina orani nedir?

2 4
a) B b) - c) 5 d) e) Higbiri

Wl =
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10. nq1,n9,ns3, ng, ns farkh dogal sayilar olmak tizere,

a)

11. Tahtaya soldan saga dogru yazili n tane rakamdan, her seferinde ticii
harig¢ digerlerini silerek tiim ti¢ basamakli sayilar elde edilebiliyorsa, n

en az kag olabilir?

12. E noktasi, ABC ii¢geninin iginde, D ve F' noktalari ise, [AC] kenarinin
tistiinde olmak tizere, ED//AB, EF//BC ve 5|DF| = |AC| ise, ABC
liggeninin c¢evresinin DEF' iiggeninin ¢evresine orani nedir?

DN | —

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e)
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13. Ali, 1 < k£ < 50 olmak fizere, bir k£ tam sayis1 tutuyor. Betiil, her
seferinde, tutulan tam sayimin, kendisinin belirleyip soyledigi bir tam
saylya boliiniip boliinmedigini soruyor. Ali, Betiil’iin her sorusunu
“evet” ya da “hayir” diye yanithyor. Ali'nin tuttugu sayi ne olursa
olsun, Betiil, bu sayiy1 bulmasini garanti etmek i¢in, en az kag soru
hakk istemelidir?

14. k > 3 olmak iizere, k degisik pozitif tam sayidan herhangi farkl iigiintin
toplami bir asal say1 ise, k en ¢ok kag olabilir?

a) 6 b) 5 c) 4 d) 3 e) Higbiri

15. AB//CD olmak tizere ABCD ikizkenar yamugunun D kogesinden
gecen bir dogru, [AC| kdsegenini F' noktasinda ve AB dogrusunu, [AB]

kenar1 digindaki bir £ noktasinda kesiyor. |AC| = |BE| ve s(@) =
40° ise, s(DEA) nedir?

a) 35° b) 30° c) 25° d) 20° e)10°



X. Ulusal lkégretim Matematik Olimpiyat: B

16. Ozde§ iki pul, 8 x 8 bir satrang tahtasinin karelerine, ikisi birden ne ayni
satir, ne aym siitun, ne de ayni renkte karelerde bulunacak bigimde,

kag farkl sekilde yerlestirilebilir?
a) 2016 b) 1568 c¢) 1008 d) 784 e) 768

17. A sayisimnin asagidaki degerlerinden hangisi icin, 2z — 3y = 1,2y =7
ve 22 + y? = A esitliklerinin hepsini birden saglayan z, y gercel sayilar:

bulunur?

a) 1 b)g

18. A ags1 dik olan bir ABC {i¢geninin, A kosesinden gegen yiiksekligin
ayagl H noktasi olsun. D noktasi [H(C] iistiinde ve E noktasi [AH]
tistiinde olmak iizere, |DC| = 2|BD|, BE L ED ve |AB| =1 ise, |BE|

nedir?
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19. Bir cember iistiinde, aralarindaki uzakliklarin aldigi farkli degerlerin
sayist 100 den cok olmayacak bicimde n nokta aliniyor. n en ¢ok kag
olabilir?

a) 201 b) 200 ¢) 102 d) 101 e) 100

20. 22+ bz + ¢ = 0 denkleminin her iki kokii de tam say1 olup, b+ ¢ = 306
ise, bu koklerden kiiciik olan1 kag farkl deger alabilir?

a) 3 b) 2 c) 1 d) Sonsuz ¢oklukta e) Higbiri

21. D noktasi, ABC ii¢geninin [BC] kenar {istiinde olmak tizere, 2| AC| =
2|DC| = 3|BD| ve 8|AD| = 3|AB| ise, s(BAD) nedir?

a) 75° b) 60° ¢) 45° d) 30° e) 15°



